

# Juramentan al Poder Ejecutivo

Como solemne y trascendental fue calificado el acto durante el cual fue juramentado el Presidente Provisional, Dr. Alvaro Magaña Borja y los tres Vicepresidentes, señor

Raúl Molina Martínez, Dr. Gabriel Mauricio Gutiérrez Castro y Dr. Pablo Mauricio Alvergue. El acto estaba anunciado para las nueve de la

mañana, hora en que fueron llegando los primeros invitados. Pero no fue sino hasta las diez horas, en que llegaron simultáneamente los cuatro miembros de la Junta

Revolucionaria de Gobierno, los diputados constituyentes encabezados por la directiva y el Presidente Provisional acompañado por sus tres vicepresidentes.

El último en entrar al Palacio Legislativo fue el nuevo Presidente, quien ingresó a las 10:13.

A las 10:15 el señor Hugo Barrera pasó lista de diputados, para que después el Presidente de la Constituyente declarara que había quórum.

10:21: hizo su entrada el Pabellón Nacional.

10:23: inició su discurso el Ing. José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno que ayer cesó en sus funciones.

10:37: el Presidente de la Constituyente, Roberto D'Aubuisson toma la protesta de ley al Presidente Provisional, Dr. Alvaro Magaña y luego le impone la banda presidencial.

10:40: el Mayor D'Aubuisson toma la protesta constitucional a los tres Vicepresidentes.

10:44: a estas alturas todo es abrazo y apretones de mano en el estrado. Se encontraban allí los nuevos mandatarios, los cuatro miembros de la

Junta de Gobierno, el Presidente de la Corte Suprema de Justicia y los miembros de la directiva de la Asamblea.

10:45: el Presidente Provisional, Dr. Alvaro Magaña Borja, electo por la Asamblea Constituyente, inicia su discurso de 23 minutos, considerado como conservador y hace un llamado a la unidad nacional y a la reconstrucción de nuestro país.

11:06: firman el libro de protestas todos los presentes en el estrado.

11:09: el Presidente de la Asamblea da por clausurada la sesión y convoca a la directiva para una sesión el lunes a las diez de la mañana y a plenaria para el martes a la misma hora.

## Duarte Pide a Guerrilla que Deponga las Armas

"Al asumir la Presidencia de la Junta Revolucionaria de Gobierno prometí solemnemente poner la mayor dedicación en la construcción del camino de la paz y de la democracia en El Salvador. Ahora, dieciséis meses después, me complace afirmar con auténtica satisfacción cívica, que aquella promesa se ha cumplido y que continuará en la lucha para que esos ideales sean una realidad permanente en nuestra Patria", dijo el Ing. José Napoleón Duarte, en ocasión de celebrarse el sábado, el Día del Trabajo.

Dijo que como consecuencia de la descomposición social y de la anarquía que sangraba y destruía al país, conocida en el exterior las condiciones de dominación política y económica ejercida con sistemas primitivos de represión y desconocimiento de la voluntad popular, El Salvador se encontraba en 1979 aislado internamente, con sus niveles de crédito y ayuda reducidos a su más mínima expresión. Eramos un país en crisis, sin orden social, cuya vocación por la paz se encontraba seriamente cuestionada por Gobiernos, medios informativos e instituciones crediticias.

"El éxito de nuestra política exterior estriba en haber cambiado, sustancialmente, nuestra situación política, en haber roto el cerco del aislamiento, proceso en el

cual cabe destacar hechos concretos de gran trascendencia; la paz con Honduras; la apertura que representó la reunión de Presidentes Democráticos en Santa Marta, Colombia; la visita de una misión que tuve la honra de encabezar a los Estados Unidos y que abrió nuevos canales de comunicación y comprensión con aquel país amigo, y que me permitió dirigir exposiciones muy aclaratorias a todas las naciones del mundo reunidas en la ONU y en la OEA; el éxito para los grupos violentos, armados, patrocinados y alimentados ideológicamente desde el exterior.

Conviene de una vez por todas aclarar dos puntos respecto a las reformas, dijo:

1º— No se hicieron para quitar banderas de rendición social a nadie, sino porque eran transformaciones justas y necesarias.  
2º— No era su propósito el de perjudicar a personas o grupos minoritarios de personas, sino el de beneficiar a todos los salvadoreños —ellos incluidos— con la modernización de la economía y la creación de un clima estable que permita obtener márgenes de prosperidad y desarrollo para toda la población.

Desde que asumió responsabilidad en el Gobierno Revolucionario y durante el desarrollo de mi gestión administrativa, exhorté a los grupos alzados en armas a deponer su actitud

de totalitarismo".

"Como consecuencia puede preverse que se han abierto puertas y garantizado planes de cooperación que permitirán a nuestra Patria salir adelante en el ejercicio de su nueva etapa histórica, dentro del marco institucional de la Democracia", afirmó.

A grandes rasgos podemos distinguir en el proceso de pacificación del país dos grandes áreas: la del orden social interno, propiamente dicho; y la eliminación de todas las posibilidades del éxito para los grupos violentos, armados, patrocinados y alimentados ideológicamente desde el exterior.

Conviene de una vez por todas aclarar dos puntos respecto a las reformas, dijo:

1º— No se hicieron para quitar banderas de rendición social a nadie, sino porque eran transformaciones justas y necesarias.  
2º— No era su propósito el de perjudicar a personas o grupos minoritarios de personas, sino el de beneficiar a todos los salvadoreños —ellos incluidos— con la modernización de la economía y la creación de un clima estable que permita obtener márgenes de prosperidad y desarrollo para toda la población.

Desde que asumió responsabilidad en el Gobierno Revolucionario y durante el desarrollo de mi gestión administrativa, exhorté a los grupos alzados en armas a deponer su actitud

de totalitarismo".

—Favor pase a la página 25.



**PRIMER DISCURSO.**— Dr. Alvaro Magaña, Presidente de la República, cuando ayer leía su primer discurso como Mandatario de la República. El Dr. Magaña prometió reactivar la economía e interesarse especialmente por la pacificación del país.

## Esperan Actitud Positiva del Gobierno Mexicano

Una actitud más positiva del Gobierno mexicano esperan a partir de ayer, en el cual un nuevo Gobierno Provisional dirige los destinos de El Salvador, según dijeron abogados y otros profesionales interesados en que se mantenga la cordialidad de relaciones entre ambos países.

Afirman que México está siendo víctima de una serie de manifestaciones callejeras desordenadas; peticiones aparentemente laborales pero imposibles de cumplir y detonación de bombas, al igual que pasó en El Salvador hace tres años hasta culminar con la crisis de la cual apenas emergemos", dijo uno de los profesionales.

Por su parte, de acuerdo a informes que se conocieron en La Habana, la llamada "Liga 23 de Septiembre" ha iniciado en México una serie de actos terroristas. "Muchos de sus auxiliares son chilenos, argentinos, uruguayos, salvadoreños y guatemaltecos, pertenecientes a diversas organizaciones marxistas proscritas de sus respectivos países", añadieron observadores del actual panorama mexicano, cuyo país, dentro de dos meses, concurrirá a las urnas para elegir un nuevo Presidente de la República.

Otro de los informantes aseguró que hace unas tres semanas "una bomba de alto poder destructivo estalló en el sótano de la Cancillería mexicana, ubicado en Tlalteolco, escenario de desórdenes estudiantiles hace más de diez años".

"Pese al silencio sobre el caso que se impuso a los periódicos mexicanos, el incidente ha trascendido y actualmente son usuales los registros al público que entra al edificio de la Cancillería mexicana, similares a los que se usan en algunas oficinas salvadoreñas", dijo otra fuente.

Por su parte, de acuerdo a informes que se conocieron en La Habana, la llamada "Liga 23 de Septiembre" ha iniciado en México una serie de actos terroristas. "Muchos de sus auxiliares son chilenos, argentinos, uruguayos, salvadoreños y guatemaltecos, pertenecientes a diversas organizaciones marxistas proscritas de sus respectivos países", añadieron observadores del actual panorama mexicano, cuyo país, dentro de dos meses, concurrirá a las urnas para elegir un nuevo Presidente de la República.

Por su lado, los observadores salvadoreños indicaron que es lamentable el distanciamiento mexicano-salvadorenño y para evitar los abusos que se cometen contra nuestros compatriotas, el nuevo Gobierno que encabeza el Dr. Alvaro Magaña tendrá que encarar, por medio de la cancillería, una "ofensiva diplomática" para que el "gran puente" que es México para nuestra inmigración hacia los Estados Unidos, no se convierta en un paso hostil.



**JURAMENTACION.**— Un aspecto general de funcionarios y miembros del Estado Mayor Presidencial que se hallaban en la mesa principal del salón de sesiones de la Asamblea Constituyente, ayer, en los momentos que el Mayor Roberto D'Aubuisson (izquierda) tomaba la protesta de ley al Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña (derecha). En la misma primera fila aparecen, a la izquierda, el Dr. Ramón Avalos Nava-

rrete, Gral. Jaime Abdul Gutiérrez e Ing. José Napoleón Duarte, miembros de la ex-Junta de Gobierno y a la derecha: Dr. José Antonio Morales Ehrlich, también miembro de la ex-Junta; Dr. Leonel Carías Delgado, Presidente de la Corte Suprema de Justicia y Dra. María Julia Castillo, directivo de la Constituyente.